



最爱那抹中国红

横林实验小学开展红色主题讲座

薪火相传，踔厉奋发。为传承红色基因，在小记者们的心中播下红色的种子，进一步传承革命精神，感悟初心使命，现代快报(常州)小记者工作室携手横林镇退役军人服务站，于11月9日下午，组织横林实验小学小记者，开展“退役老兵进校园，红色教育润童心”红色故事宣讲活动。

►小记者为吉全义爷爷和刘志君叔叔佩戴红领巾 学校供图



台上坐着的是两位军人，一位是吉全义爷爷，还有一位是刘志君叔叔。我仔细地打量着他，在吉爷爷身上挂着各种勋章，我想爷爷年轻的时候一定是一位很厉害的人。吉爷爷跟我们说他参加过抗美援朝战争，过去和美国人打仗，美国用的武器都是最先进的坦克、飞机和大炮，而我们志愿军战士只有手榴弹、步枪和敌人战斗。

三(1)班 陈梓馨 指导老师 蔡桑

吉爷爷讲的故事让我我不禁联想到我在电影《长津湖》里看到的场景，志愿军叔叔跟敌人战斗时的场景让人心疼，这些为我们遮风挡雨的烈士们，在当时到底是抱着怎样的心情步入异国他乡的呢？但是，任何人都清楚，他们如此奋勇、如此拼命是为了什么——为了下一代生活在一个没有战火的和平年代。我记得在影片的最后，老连长杨根思舍生忘死背起炸药包和敌人同归于

感谢你们，是你们保住了家园，让全国

人民安全生活；感谢你们，是你们珍贵的抗美援朝精神，让我们一代又一代的人深受感染。

三(2)班 胡筱彤 指导老师 吴依婷

吉全义爷爷为我们传递了“红色精神”接力棒，他是一名中共党员，是抗美援朝凯旋的英雄，吉爷爷为我们饱含深情地讲述了在战场上出生入死、保家卫国的故事，每个故事都深深触动了我的心。吉爷爷身上戴满的英雄徽章在灯光下闪闪发光，每一枚都好像向我们述说着他们曾经用生命与鲜血守护我们祖国的伟大事迹。先辈们用不畏艰难、不忘初心的强大力量保护了我们。今天的我们，生在红旗下，长在新中国，更要加倍珍惜来之不易的幸福生活！

三(3)班 潘梓谦 指导老师 童梦

多彩炭精画 奇妙斧劈石

孟河中心小学主题实践活动记趣

11月11日下午，我参加了现代快报小记者“炭精画”非遗主题体验活动。

中国炭精画源远流长，“细腻动人、层次丰富、永不褪色”是它最大的特点，它的画法与国画十分相似，也有不同——国画用颜料和墨水，炭精画用炭磨成粉，加入颜料调成五颜六色的炭粉而后上色。

绘制炭精画需要三种工具——特制毛笔、九宫格、放大镜。最后用棉球上色，上色手法十分讲究，有擦笔、揉笔、单向转擦等多种手法，画出来的效果不尽相同。

我与一位同学被挑选上台尝试绘制炭精画，画的是给人们带来吉祥和幸福的兔儿爷，颜色肯定要喜庆一些，我用了中国红和中国黄还有紫色等十分传统的颜色进行上色，画出来的效果十分好，既喜庆又美观，赢得了老师和同学们的称赞。

炭精画是一门艺术，更是一种文化，让我们大家一起去了解它，学习它，创造出更多美丽的画卷吧！

六(2)班 贡焯博 指导老师 胡叶



小记者学习炭精画绘制方法 学校供图

这次炭精画的创作主题是兔儿爷。老师让每个班派了代表进行体验，在创作炭精画的过程中，有时一个动作要重复很多次。老师已经帮我用黑线描绘出了兔儿爷的外形，我们在她的指导下用炭精粉进行上色，在我们的相互配合下，漂亮的兔儿爷就画好了。

通过本次活动，我们学到了很多知识，知道了兔儿爷的样子和传说，还亲手画了一张炭精画拿回教室，让更多的同学领略传统艺术的魅力。

四(2)班 张宇航 指导老师 屈彩霞

一天中午，老师推开门说：“排队，我们准备去参观斧劈石盆景基地。”我们全体沸腾起来。上了车没过多久，老师对我们说：“请一位会背《七律·长征》的同学来领背。”为什么要背《七律·长征》呢？因为今天去参观的盆景跟长征有关。

我们来到盆景基地，里面有许多盆景，其中我最喜欢的是魏爷爷花费四年时间做的巨型盆景《长征》。这个盆景是根据中国工农红军长征的经历创作的。盆景中的红军有的在爬雪山，有的在渡河，有的在过草

地，还有的在战斗着。

我们听着魏爷爷说着长征的故事以及他创作的经历，我们不禁流下了眼泪。排除万难，坚持不懈，这种长征的精神，我们一定要传承下去。

四(2)班 董奕彤 指导老师 屈彩霞

老师带我们来到了魏爷爷的代表性盆景“长征”面前。同学们都被这个盆景吸引了。那个盆景上有几处雪山，有几个军人奋力地往上爬。他们有的刚刚整装待发，有的已经登上了雪山的山顶，有的已经走过山顶，在半山腰艰难地前行，有的划着船只，艰难地往前驶着。魏爷爷跟我们介绍这座盆景是他参照红军长征的历程来完成的。

忽然一个同学问魏爷爷，你的盆景是用几年时间来完成的呀？魏爷爷回答我们用了四年才完成这个盆景。你们一定要好好学习，学习红军坚持不懈的精神，克服困难完成自己的学业。你们是祖国的花朵，不能辜负我们的希望。说到这里魏爷爷的眼泪流了下来，同学们的眼泪也止不住地流了下来。

四(2)班 房励扬 指导老师 屈彩霞

校园新闻

食品安全记心间

湖塘桥第二实验小学六(12)中队开展寻访活动

国以民为本，民以食为天，食以安为先。近期，六(12)中队部分队员前往人民路的觅寻餐厅，了解饭店从购买食材到美味上桌的全过程。饭店杨老板带大家参观细致地向大家讲解购买食材的途径和选材的方法。队员们走进生食冷菜区，知道恒温有利于食材的保鲜。洗菜区的阿姨每一道菜都经过至少三次以上的清洗，确保把每道菜都洗得干干净净。厨房内，大厨和二厨们都穿着洁白的厨师服，戴着厨师帽，一丝不苟地准备着各种食材。活动结束后，队员周子淇说到：作为一名小学生，父母给予的零花钱并不多，所以在选购食物时，金额和口味是我首先考虑的。但在听完杨叔叔的讲解后，我深刻体会到健康饮食的重要性。那些颜色鲜艳口味独特的食品其实都是各种添加剂和色素等做成的，对我们的身体健康十分不利。以后，我会更多地从食品安全角度出发，远离路边摊，购买食品时注意查看配料表，尽量选择配料表比较干净的食品。

当代，在“科技”和“狠活”的背后，需要孩子们能够抵制诱惑、提高自我鉴别能力。队员们应从小树立健康饮食的理念，践行实际行动，从自我做起，吃出健康和平安。

湖塘桥第二实验小学 黄芳

勤实向上，乐耕“养根”漕小娃

稻穗垂，镰刀忙，又是一年丰收的季节。为了践行劳动教育，培养队员们从小爱粮惜粮的良好品格，武进区漕桥小学六年级的队员们，在老师们的带领下，来到了太湖湾耕读基地，进行了一次乐趣横生的农耕体验活动。

一、知节气，悟传统

踏入基地，队员们早已被一片片金黄的稻田所吸引，他们个个摩拳擦掌、跃跃欲试。收割可不能着急，得好好学学。这不，基地讲解员老师就先为队员们进行了一次有趣的中华传统文化讲解——节气。队员们认真聆听，对节气的了解又更深了一步。

二、学技能，乐体验

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。在基地老师细致认真的农耕操作教学过后，队员们终于开始了亲身体验。他们身手敏捷，谨记要领，挥舞镰刀，收割着属于秋天的快乐！或三五成群，团结合作，收割水稻；或独自一人，专心致志，摔打稻穗；或师生协作，齐心协力，筛选谷粒！辛勤的劳动终有收获，队员们不仅收获了沉甸甸的粮食，更收获了劳动带来的快乐！

更快乐的活动来了，那就是整班U型管小球传递比赛！在指导老师的声声指挥下，队员们以中队为单位，或排成U型、或排成S型，善用各种巧思去完成任务，班级的凝聚力又一次得到了升华！

中午时分，队员们和爸爸妈妈一起动手，亲身实践，一顿美味的午餐就在他们的巧手中诞生了。这顿午餐，想必是他们吃得最香的一次午餐呢！

乡间乐趣多！紧张刺激的农事运动会体验活动也别有一番乐趣。“挑山工、农事运粮”等精彩的运动体验，使队员们赛在其中，乐在其中。当然了，队员们还收获了另一项技能，那就是辨认蔬菜。在种类繁多的菜园里，队员们边猜边认，学得极为认真。

三、善总结，晒心得

这次耕读基地的体验活动过后，队员们纷纷感言，参加劳动实践活动很有意义，虽然累，但很快乐，大家不仅学习了中华传统的农耕知识，而且靠自己的双手收获了粮食，特别是看到生产粮食的不易，以后会更加珍惜粮食。

漕桥小学 袁柯